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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken op 
haar vergaderingen van 20 en 21 maart 2019.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 
HOOFDINDIENER VAN HET WETSVOORSTEL

De heer Damien Thiéry (MR), hoofdindiener van 
het wetsvoorstel DOC 54 3607/001, verwijst naar de 
algemene toelichting (DOC 54  3607/001, p. 3). Het 
wetsvoorstel strekt er voornamelijk toe om in de schoot 
van Defensie over een maximum aan specifi eke compe-
tenties te kunnen beschikken. Een versoepeling van de 
geldende beperkingen voor het reservekader om na de 
leeftijd van 60 jaar prestaties te verrichten, zal Defensie 
toelaten om te voorzien in bepaalde knelpuntberoepen 
zoals medici, taalkundigen en preventieadviseurs.

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Véronique Waterschoot (Ecolo-Groen) oor-
deelt dat dit voorstel tegenstrijdig is met het streven van 
Defensie naar verjonging van het kader. Tot aan welke 
leeftijd zal de opheffing van de geldende beperkingen 
gelden? is er dan helemaal geen leeftijdslimiet meer 
voor de prestaties van reservisten? Beantwoorden deze 
maatregelen aan een concrete vraag van bepaalde 
personen en werd dit doorgepraat met de vakbonden? 
Gaat het om militaire prestaties of eerder om louter 
omkaderende functies? Zijn er cijfers beschikbaar die 
deze regeling verantwoorden? 

Mevrouw Julie Fernandez Fernandez (PS) vraagt 
welke de uitzonderlijke gevallen zijn waarvoor deze 
opheffing van beperkingen zal gelden. Hoe zal hierover 
beslist worden, zijn er richtsnoeren om willekeur uit te 
sluiten?

De heer Damien Thiéry (MR) antwoordt dat er 
inderdaad een vraag naar een soepeler regeling 
is vanwege bepaalde specialisten zoals medici en 
preventieadviseurs.

De vertegenwoordiger van de Vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse en Europese Zaken, en van 
Defensie, belast met Beliris en de Federale Culturele 
Instellingen, bevestigt dat de tekst van de toelichting 
vrij technisch is.

Hij benadrukt het vrijwillige karakter van de prestaties 
in kwestie, waarbij er inderdaad een vraag is vanwege 
een aantal specialistische reservekaders om meer 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de 
loi au cours de ses réunions des 20 et 21 mars 2019.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE L’AUTEUR 
PRINCIPAL DE LA PROPOSITION DE LOI

M. Damien Thiéry (MR), auteur principal de la pro-
position de loi DOC 54 3607/001, renvoie aux dévelop-
pements (DOC 54 3607/001, p. 3). La proposition de loi 
vise principalement à pouvoir disposer d’un maximum 
de compétences spécifi ques au sein de la Défense. 
L’assouplissement des restrictions en vigueur qui 
empêchent le cadre de réserve d’effectuer des pres-
tations après l’âge de 60 ans permettra à la Défense 
de pourvoir à certains métiers en pénurie, comme les 
médecins, les linguistes et les conseillers en prévention.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Véronique Waterschoot (Ecolo-Groen) consi-
dère que la proposition de loi à l’examen va à l’encontre 
de l’objectif de rajeunissement du cadre de la Défense. 
Jusqu’à quel âge la levée des restrictions en vigueur 
s’appliquera-t-elle? N’existe-t-il dès lors plus aucune 
limite d’âge pour des prestations des réservistes? Ces 
mesures répondent-elles à une demande concrète 
de certaines personnes et ont-elles fait l’objet d’une 
concertation avec les syndicats? S’agit-il de prestations 
militaires ou de fonctions d’encadrement? Dispose-t-on 
de chiffres permettant d’objectiver la demande à l’appui 
de cette réglementation? 

Mme Julie Fernandez Fernandez (PS) s’enquiert des 
cas exceptionnels dans lesquels cette suppression des 
restrictions sera applicable. Comment cette décision 
sera-t-elle prise, existe-t-il des directives pour exclure 
l’arbitraire?

M. Damien Thiéry (MR) répond que certains spécia-
listes, comme les médecins et les conseillers en préven-
tion, ont en effet demandé d’assouplir la réglementation.

Le représentant du vice-premier ministre et ministre 
des Affaires étrangères et européennes, et de la 
Défense, chargé de Beliris et des Institutions culturelles 
fédérales, confi rme que le texte des développements 
est relativement technique.

Il insiste sur le caractère volontaire des prestations 
en question. Une série de cadres de réserve spéciali-
sés demandent en effet à pouvoir effectuer davantage 
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prestaties te kunnen verrichten. Dit kan bijvoorbeeld 
het geval zijn voor dokters die militairen begeleiden op 
buitenlandse missies die doorgaans meer dan twee 
maanden in beslag nemen. De reserve bevat eveneens 
tal van beroepsmilitairen op rust die later voor Defensie 
prestaties verrichten op vrijwillige basis. De spreker ver-
wijst naar het concrete geval van een gepensioneerde 
arabist die nog steeds uitstekende prestaties kan ver-
richten voor de militaire inlichtingendienst en daarbij 
kan putten uit zijn militaire ervaring. Een beperking van 
de prestaties tot twee maanden per jaar zou in deze 
gevallen contraproductief zijn.

Over dit wetsvoorstel werd inderdaad sociaal overleg 
gepleegd en de vakbonden gaven na afl oop hun fi at over 
de voorliggende tekst.

Er is wel degelijk een leeftijdsbeperking tot 65 jaar en 
het gaat steeds om uitzonderlijke omstandigheden die 
geval per geval moeten verantwoord worden.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 
EN STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 2 wordt eenparig aangenomen.

*
*     *

Het gehele wetsvoorstel wordt eenparig aangenomen.

 De rapporteurs, De voorzitter,

 Alain TOP Karolien GROSEMANS
 Richard MILLER

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Kamerreglement):

— op grond van artikel 105 van de Grondwet: nihil;

— op grond van artikel 108 van de Grondwet: nihil.

de prestations. Cela peut par exemple être le cas des 
docteurs qui accompagnent les militaires en mission 
à l’étranger pour une durée généralement supérieure 
à deux mois. La réserve compte également un grand 
nombre de militaires de carrière retraités qui effectuent 
ensuite des prestations pour la Défense sur une base 
volontaire. L’intervenant évoque le cas concret d’un 
arabisant retraité qui reste capable d’effectuer d’excel-
lentes prestations pour les services de renseignement 
militaires, en puisant dans son expérience militaire. Une 
limitation des prestations à deux mois par an serait, dans 
ce cas, contre-productive.

La proposition de loi à l’examen a effectivement fait 
l’objet d’une concertation sociale, à l’issue de laquelle 
les syndicats ont avalisé le texte à l’examen.

Une limite d’âge reste bien fi xée à 65 ans et il s’agit 
toujours de circonstances exceptionnelles devant être 
justifi ées au cas par cas.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 2 est adopté à l’unanimité.

*
*     *

L’ensemble de la proposition de loi est adopté à 
l’unanimité.

 Les rapporteurs, La présidente,

 Alain TOP Karolien GROSEMANS
 Richard MILLER

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement de la Chambre):

— en vertu de l’article 105 de la Constitution: néant;

— en vertu de l’article 108 de la Constitution: néant.
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